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ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE DE JAHU/SP, AO DIA 05 DE JULHO DE 1 

2022, realizada presencialmente na Faculdade de Tecnologia de Jahu (FATEC-JAHU), Áudio 2, Bloco 2, 2 

localizada na Rua Frei Galvão, Bairro Jardim Pedro Ometto, Jahu/SP, com a primeira chamada às 17h30 3 

e a segunda chamada às 17h45. Os conselheiros foram convocados via e-mail no dia 28 de junho de 4 

2022. Entre titulares e suplentes, estavam presentes na reunião 22 (vinte e dois) representantes, a 5 

Secretária Tabita Teixeira e 02 (dois) convidados - conforme lista de presença assinada e anexada e 6 

nomes descritos a partir da linha 217. Pauta: I - Leitura, votação e assinatura da ata da 15ª reunião 7 

ordinária: A Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 15ª Reunião Ordinária 8 

enviada anteriormente para apreciação e correção dos membros. Aprovada a dispensa da leitura sem 9 

objeção. Colocou em votação a aprovação da ata da 15ª Reunião Ordinária. Ata aprovada por 10 

unanimidade de votos. Em seguida, solicitou que os presentes assinassem a ata da 15ª reunião e a lista 11 

de presença da reunião de hoje. Pauta II – Expediente: Tópico I – Solicitação de apreciação do 12 

COMDEMA quanto às alterações do seu Regimento Interno (Ofício nº75/2022 da Secretaria do 13 

COMDEMA e Regimento Interno): A Presidente encaminhou o expediente à Câmara Técnica de 14 

Legislação Ambiental – CTLA para elaboração de parecer e solicitou à Secretária que encaminhasse a 15 

todos os membros para leitura e colaboração quanto as correções. Informou que ao ser agendado a 16 

reunião da CTLA, enviará convite a todos os membros e a quem se interessar, poderá participar e fazer 17 

suas contribuições. A Secretária aproveitou para salientar que as alterações realizadas no Regimento 18 

estão baseadas na alteração da composição do COMDEMA, apresentadas na reunião plenária anterior. 19 

Tópico II – Solicitação de parecer da CTAVA quanto às árvores no jardim interno do Museu Municipal 20 

(Ofício da Secretaria de Cultura e Turismo nº 262/SCT 2022): A Presidente explicou sobre o assunto da 21 

solicitação e encaminhou à Câmara Técnica de Áreas Verdes e Arborização - CTAVA para elaboração de 22 

parecer. Tópico III - Solicitações enviadas pelo COMDEMA e retorno de seu Ofícios; Perturbação 23 

Cocoloko (Ofícios COMDEMA nº58, 59, 61, 62, 63 e 64/2022 à SEMEIA, Secr. de Obras, Projetos, 24 

Finanças e Gabinete): A Presidente informou o COMDEMA enviou os ofícios que foram solicitados na 25 

reunião plenária do mês anterior e citou todos os locais em que foram encaminhados. A Secretária 26 

explicou que dentre os ofícios enviados, o encaminhado ao Promotor de Meio Ambiente foi retornado 27 

por e-mail com a seguinte resposta ”já existe inquérito civil sobre o problema. O ofício COMDEMA será 28 

anexado e o Prefeito oficiado para apontar as medidas administrativas para resolução, sob pena de 29 

Ação Civil Pública.” Em seguida, a Presidente informou os outros ofícios enviados pelo COMDEMA 30 

sendo: Poluição Visual e das vias públicas do Centro (Ofício COMDEMA nº60/2022 à SEMEIA e à Secr. 31 

de Mobilidade Urbana); Solicitação de cópia do processo das árvores suprimidas no Museu Municipal 32 

(Ofício COMDEMA nº 66/2022 à SEMEIA); Solicitação de cópia do processo das árvores na E.E. Dr. 33 
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Domingos de Magalhães (Ofício COMDEMA nº67/2022 à SEMEIA); Solicitação de cópia do processo da 34 

árvore pau-d'alho no Batalhão (Ofício COMDEMA nº 68/2022 à SEMEIA); Solicitação de cópia do 35 

processo das árvores na Travessa José Veríssimo (Ofício COMDEMA nº 69/2022 à SEMEIA). A Secretária 36 

explicou que esses ofícios ainda não foram retornados, pois a atual Diretora de Áreas Verdes está 37 

realizando o levantamento desses processos. Aproveitou para informar que embora o COMDEMA 38 

tenha enviado ofício separado ao Setor de Fiscalização e Obras da Secretaria de Mobilidade Urbana e 39 

outro à Secretaria de Projetos, hoje, esse setor e a Secretaria se fundiram e tornou-se a Secretaria de 40 

Habitação e Planejamento Urbanístico. A Presidente seguiu e finalizou com o último ofício enviado pelo 41 

COMDEMA em que solicita presença do Secretário da SEMEIA (Ofício COMDEMA nº 70/2022), mas que 42 

devido a exoneração do Secretário no dia de ontem (04 de julho de 2022) não será possível os 43 

esclarecimentos solicitados no momento. O Sr. Luiz, ex-secretário de Meio Ambiente, pontuou que 44 

embora tenha sido exonerado, fez questão de vir para prestar esclarecimentos sobres os dois meses 45 

em que atuou na pasta. A Presidente explicou que a CTAVA encaminhou parecer sobre as árvores da 46 

escola Magalhães e fora sugerido a supressão de todas, mas a que apresentava pior situação 47 

fitossanitária se manteve. A Sra. Natália continuou a explicação que pelo motivo de ter sido refeita a 48 

calçada, passou a impressão de que a árvore não seria retirada, por isso foi solicitado informações 49 

sobre o motivo de optarem pela não supressão. A Presidente questionou sobre as árvores do Museu, 50 

pois mesmo não terem solicitado parecer do COMDEMA, por se tratarem de uma grande quantidade, 51 

foi solicitado informações. O Sr. Luiz informou que foram retiradas 10 (dez) árvores do local, mas que 52 

03 (três) delas a Secretaria não tinha autorizado a supressão. O Sr. Giovani explicou que a autorização 53 

das árvores tivera como base o último censo realizado pela FATEC-JAHU e pelos trabalhos do Corpo de 54 

Bombeiros serem exercidos de forma separada da Secretaria de Meio Ambiente, não foi possível a                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              55 

SEMEIA estar presente no domingo em que realizaram o serviço. Em seguida comentou sobre o fato de 56 

terem encontrado em um dos troncos das árvores suprimidas colmeia de abelhas sem ferrão, mas que 57 

quando a SEMEIA enviava ofício solicitando apoio do Corpo de Bombeiros na supressão de árvores, não 58 

informava que foi detectado abelhas nas árvores e por ter constatado que não faz parte da rotina do 59 

Corpo de Bombeiros verificarem a existência de abelhas, a SEMEIA passou a informar no ofício a 60 

existência desses seres, a fim de não ocorrer tal fato novamente. A Presidente explicou que devido a 61 

CTAVA frequentar a Praça do Museu para elaborar o Parecer para a Secretaria de Esportes, trabalhar 62 

para manter o máximo de árvores no local para a implantação do projeto e a referida pasta estar 63 

adaptando o projeto para atender as solicitações da CTAVA, o COMDEMA gostaria de ter acesso a uma 64 

cópia do processo para verificar o que motivou o corte dessas árvores. Continuou explicando que 65 

mesmo que tenha passado pelo censo arbóreo, mesmo sendo da espécie exótica Grevíllea, é melhor 66 
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mantê-la no local do que não ter nada, por isso gostariam de saber o que será feito no local que 67 

justificou a supressão desses indivíduos. O Sr. Giovani não soube precisar, mas afirmou que pelo menos 68 

03 (três) árvores estavam secas e outras com oco na base, sendo que nenhuma delas tem relação com 69 

o Projeto citado. A Presidente pontuou que a cópia do processo é para esclarecer quem protocolou a 70 

solicitação das supressões das árvores e o motivo. A Sra. Natália informou que embora não tenha feito 71 

a avaliação das árvores suprimidas, no ano passado fez um trabalho com uma aluna no local e foi 72 

fotografado as várias Grevílleas que não apresentavam problema com fiação, nem com calçamento, 73 

sendo que 02 (duas) delas tinham abelhas Jataí na base, inclusive o oco na base não necessariamente 74 

quer dizer que a árvore vai cair, pois pode representar morada de abelha. Continuou que como as 75 

árvores foram cortadas na base, as abelhas Jataí foram destruídas e pelo serviço ter sido feito em um 76 

domingo onde a população fica em casa, a possibilidade de alguém questionar é pequena, passando a 77 

impressão do motivo pelo qual essas árvores foram retiradas ser duvidoso, daí a necessidade de 78 

verificar o conteúdo do Processo. Pontuou que mesmo não tendo como reverter o serviço, vale para 79 

exigir mais responsabilidade dos envolvidos e atenção às espécies que moram nas árvores. Colocou 80 

que os participantes da CTAVA ficaram indignados, pois trabalham para não cortar árvore no Município 81 

e é verificado a supressão de tantas árvores sem motivo plausível. O Sr. Giovani esclareceu que o dia 82 

escolhido para a execução do serviço foi de acordo com a escala do Corpo de Bombeiros. A Presidente 83 

destacou que essa não é a questão, e sim é quando isso foi solicitado para o Corpo de Bombeiros e o 84 

problema de cada uma das árvores tinha. A Sra. Natália enfatizou que o oco no tronco não é motivo 85 

para a retirada de uma árvore e questionou se o Corpo de Bombeiros possuía Tomógrafo de Árvores 86 

para afirmar que a árvore iria cair, o mesmo equipamento que poderia auxiliar os serviços da Secretaria 87 

de Meio Ambiente e do COMDEMA, o qual a pasta não possui. O Sr. Giovani explicou que o Corpo de 88 

Bombeiros mudou o procedimento recentemente e não irá mais suprimir árvores se não vier com o 89 

“CREA” por conta de um episódio no Município de São Paulo. A Presidente questionou sobre o 90 

profissional técnico da Secretaria que irá realizar esse serviço, pois estão exonerando os profissionais 91 

com essa habilitação na pasta e pediu prudência aos profissionais que ainda estão lotados ao 92 

assinarem essas autorizações. O Sr. Adão pontuou que Jahu tem o privilégio de fazer parte do grupo de 93 

pessoas chamado “Amigos das Abelhas” e na verdade não foi cometido delito apenas contra as 94 

árvores, mas também contra as abelhas. Continuou informando que esse grupo faz a retirada das 95 

abelhas no Município, remanejam para outro local e os mesmos não foram comunicados e nem ao 96 

menos aproveitados. A Presidente pontuou que os Bombeiros foram comunicados e estão cientes que 97 

eles devem mudar o procedimento. O Sr. Giovani solicitou à Diretoria de Áreas Verdes para inserir um 98 

parágrafo informando se identificou abelhas na árvore e solicitando ao Corpo de Bombeiros que 99 
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observe a existência de abelhas ao realizar o corte. Relatou sobre o caso em que a SEMEIA autorizou a 100 

supressão de uma árvore da espécie Sibipiruna, localizada na Rua Marechal Bitencourt com a Rua 101 

Lourenço Prado, onde foi constatado um enxame de abelhas e colocado como condicionante a retirada 102 

do toco aonde constava o enxame e levado ao Meliponário do Horto, ou seja, quando a SEMEIA 103 

consegue identificar ela atua, mesmo tendo havido uma falha ao não ter identificado essas abelhas, ela 104 

atuou para evitar que isso ocorra novamente.  O Sr. Renato aproveitou para perguntar sobre o Parecer 105 

emitido pela CTAVA sobre a árvore localizada na Travessa José Veríssimo em que a CTAVA recomendou 106 

o corte de uma árvore só, mas foram cortados as duas. Ainda recomendou que fosse solicitado a 107 

compensação da supressão desse indivíduo e o retorno ao COMDEMA em até 90 (noventa) dias, assim 108 

como o Parecer sobre as árvores localizadas na Escola Magalhães. Sobre esse assunto, a Presidente 109 

colocou que o COMDEMA não está obtendo retorno sobre o andamento dos Pareceres emitidos e por 110 

isso solicitou que a SEMEIA desse esse retorno ao Conselho. Citou outro Parecer sobre a árvore Pau-111 

d’alho no 27º Batalhão de Polícia em que a CTAVA não recomendou o corte, mas pediu para que a 112 

Secretaria atuasse em relação a orientação para o controle dos cupins e monitorasse a orientação 113 

feita. Finalizou enfatizando que o COMDEMA está aguardando o retorno desses ofícios. Pauta III – 114 

Ordem do Dia: Tópico I – Manifestações sobre a perda de mandatos de conselheiros e de entidades: A 115 

Secretária informou que o SINFUNPAEM (Sindicato dos Funcionários da Prefeitura, Autarquias e 116 

Empresas Municipais de Jahu) perdeu o mandato por falta e entrou hoje a Sra. Adriana de Lourenço 117 

como titular da Secretaria de Educação para não perder a cadeira por falta. Tópico II - Discussão sobre 118 

as ações da Prefeitura Municipal quanto a limpeza do Rio Jaú no Bairro Jd. São José: A Presidente 119 

informou que houve uma denúncia anônima de um morador do bairro São José em que ele partilhou 120 

sua preocupação e dos demais moradores do bairro sobre a limpeza que está sendo realizada no Rio 121 

Jaú pela Prefeitura, iniciada próximo ao bairro e a sua a montante. Informou que o morador comentou 122 

que os resíduos retirados do leito do Rio estão sendo colocados nas margens e ao questionar os 123 

funcionários no local foi informado que esses resíduos não irão para o Transbordo. A Presidente propôs 124 

de encaminhar a Câmara Técnica de Saneamento Ambiental (CTSA) para visitar o local e verificar o que 125 

realmente está sendo feito e enfatizou que a Prefeitura deve possuir uma área licenciada pela CETESB 126 

(Companhia Ambiental do Estado de São Paulo) para encaminhar esse material, que deve sim ser 127 

recolhido. Complementou que além dos sedimentos retirados do leito do Rio, há também os galhos.  O 128 

Sr. Luiz informou que desconhece a retirada de sedimentos no leito do Rio, sendo que o que estão 129 

retirando e colocando na margem são galhos, sem utilizar máquina de dragagem. O Sr. Giovani 130 

informou que questionou a empresa sobre a retirada dos galhos e eles confirmaram que irão retirar. O 131 

Sr. Luiz informou que essa empreitada vai até o Posto Jaguar e a próxima verba será destinada a 132 
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serviços acima desse ponto do Rio, onde será realizado a dragagem. A Sra. Adriana questionou sobre as 133 

ações feitas próximas ao Porto de Areia do Jardim São José. O Sr. Luiz informou que nesse local foi uma 134 

ação pontual para retirada de bambus caídos. A Presidente informou que foram apresentadas e 135 

explicadas ao Prefeito as ações que devem executar para que não ocorram mais inundações. A Sra. 136 

Natália comentou que próximo ao Jardim São José a mata ciliar está sendo removida praticamente 137 

inteira e se não houver plantio não irá adiantar essa limpeza toda, pois as margens vão desmoronar. A 138 

Sra. Adriana informou que a mata ciliar próxima ao Jardim Paineiras já está desmoronando. A 139 

Presidente informou que entre as propostas apresentadas ao Prefeito, a recomposição da mata ciliar é 140 

uma delas, mas que acredita que não irá ocorrer tão já. Ainda enfatizou que não entendeu a escolha de 141 

iniciar o procedimento de baixo para cima, sendo que a orientação dada por ela e pelo professor 142 

Jozrael foi de iniciar de cima pra baixo, pois caso não der tempo de iniciar a execução na parte de cima 143 

antes do período das chuvas, os sedimentos e galhos irão descer e será necessário a limpeza 144 

novamente; por isso ela e o professor questionaram o motivo, no qual lhes foi informado que o 145 

objetivo é alargar, a fim de passar maior quantidade de água. A Secretária do Conselho ficou de 146 

encaminhar o contato dos integrantes da CTSA para agendarem reunião. A Sra. Natália perguntou se o 147 

COMDEMA poderia solicitar informações sobre quando serão realizados o reflorestamento e a 148 

restauração da mata ciliar, se há um projeto e o acesso a este, pois não se pode apenas realizar a 149 

limpeza e deixar por isso mesmo, devendo ter um planejamento, além de ser inviável retirar tudo de 150 

uma vez e deixar as margens do Rio expostas para entrada de novos resíduos.  A Presidente confirmou 151 

e solicitou apoio dela e da professora Marina da FATEC-JAHU, além de destacar que durante o período 152 

de limpeza e estado de emergência não é prudente iniciar a restauração ecológica. O Sr. Luiz informou 153 

que o período termina agora dia 14 de agosto. O Sr. Giovani explicou que o contrato do serviço não 154 

está sobre fiscalização da Secretaria de Meio Ambiente, mas pelo que ele tem acompanhado, o que 155 

está sendo retirado são troncos de dentro do leito e árvores com inclinação, sendo que as que não tem 156 

inclinação para o leito não foram autorizadas a retirada. Comentou que em visita ao trecho próxima ao 157 

Campo Municipal o leito já está retinho e limpinho. Ainda explicou que em conversa com a AES Tietê 158 

verificou-se que atualmente ela só realiza doações por meio de projetos e por isso a SEMEIA tem 159 

interesse em começar a elaborar tais projetos. A Sra. Natália comentou que ela doou 150 (cento e 160 

cinquenta) mudas da espécie pau-d’alho ao Horto Municipal no mês passado e essa árvore vai muito 161 

bem em margem de rios, sendo que a FATEC pode ajudar com algumas outras mudas para não ficar 162 

dependendo somente da AES Tietê. O Sr. Giovani pontuou sobre a necessidade de infraestrutura na 163 

SEMEIA para realizar esse serviço, pois a pasta demanda de equipe, equipamentos e máquinas, os 164 

quais não possui, tornando a Secretaria extremamente dependente de outras. O Sr. Luiz sugeriu que ao 165 
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invés de encaminhar a SEMEIA que não é a gestora e fiscal do serviço, que encaminhasse à pasta 166 

responsável, solicitando o projeto. A Presidente explicou que como está no período de emergência não 167 

foi obrigatório apresentar o projeto de restauração para poder executar o serviço. O Sr. Giovani 168 

informou que não precisou de licenciamento da CETESB ou emissão de Termo de Compromisso de 169 

Recuperação Ambiental (TCRA), somente comunicar a CETESB. Tópico III - Resultado da votação quanto 170 

ao formato das reuniões do COMDEMA: A Presidente informou que somente 21 (vinte e uma) pessoas 171 

votaram para escolha do formato das próximas reuniões do COMDEMA, sendo que ganharam por 172 

52,4% (cinquenta e dois virgula quatro por centro) a realização das reuniões virtualmente.  A Secretária 173 

pontuou que uma pessoa votou duas vezes, mas no formato presencial, o que não influenciou o 174 

resultado. A Presidente informou que a próxima reunião será virtual. Tópico IV – Representantes do 175 

COMDEMA no CMDE: A Presidente informou que recebeu uma solicitação do Sr. Jonathan da 176 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Empreendedorismo e Inovação solicitando confirmação e 177 

presença dos representantes do COMDEMA no Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico 178 

(CMDE), por isso gostaria de confirmar se os nomes ainda têm interesse. A Sra. Ana Paula informou não 179 

estar recebendo as convocações, mas confirmou a participação. A Presidente solicitou envio dos 180 

documentos no e-mail do COMDEMA para Secretária encaminhar ao CMDE e perguntou se alguém 181 

gostaria de substituir o David Tebaldi como suplente, já que o mesmo não faz mais parte do 182 

COMDEMA. Ninguém se manifestou, portando a Presidente se indicou e pediu para a Sra. Ana Paula 183 

avisar quando não puder comparecer nas reuniões. Pauta IV – Informes Gerais: Tópico I – Comunicação 184 

sobre o período eleitoral: A Secretária informou que por conta do período eleitoral algumas das 185 

atividades da Secretaria de Meio Ambiente não poderão ser divulgadas. Comunicou que enviará um 186 

ofício questionando sobre a publicidade das atividades do COMDEMA no site da Prefeitura nesse 187 

período. Tópico II – Vagas de estágio remunerado de 30 horas semanais na SEMEIA: A Secretária 188 

informou que a SEMEIA abriu vagas para estágio remunerado e quem tiver interesse é só entrar no site 189 

da Prefeitura e buscar na janela de pop up, pelo formulário de cadastramento de interesse. Tópico III - 190 

Vagas de estágio remunerado na Águas de Jahu: A Sra. Mariana informou que a Concessionária está 191 

com diversas vagas disponíveis a quem tiver interesse para os cursos de Logística, Meio Ambiente e 192 

Recursos Hídricos, Processos Gerais, Química e diversas áreas de Engenharia, devendo acessar o site 193 

que também estará no pop up da página principal da Águas de Jahu. Tópico IV – Assinatura da lista de 194 

presença e ata da reunião anterior: A Secretária aproveitou para solicitar que os presentes assinassem 195 

a lista de presença. Tópico V – Exoneração do Secretário de Meio Ambiente Luiz Fernando: A 196 

Presidente finalizou agradecendo ao Sr. Luiz por ter participado da reunião mesmo sendo exonerado 197 

no dia de ontem e lamentou a saída de mais uma pessoa técnica em assuntos ambientais da pasta. 198 
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Partilhou sua opinião quanto as dificuldades que as pessoas que lutam pela área ambiental no 199 

Município têm, uma delas foi a inatividade do COMDEMA por três anos na gestão anterior, que mesmo 200 

sendo um órgão consultivo é de extrema importância para a comunidade jauense e para a história 201 

sobre as questões ambientais no Município. Concluiu, dizendo que é triste como vem sendo tratada a 202 

Secretaria de Meio Ambiente, que possuem muitos problemas, pouco dinheiro, pouca infraestrutura e 203 

poucos funcionários, assim como em muitas empresas e muitos setores no Brasil, onde estamos vindo 204 

de uma gestão governamental que não coloca o meio ambiente entre as esferas de importância e o 205 

resultado é o sofrimento da população e principalmente dos profissionais que trabalham na área 206 

ambiental no país. O Sr. Luiz agradeceu, pontuou que da época em que foi Secretário de Meio 207 

Ambiente em gestão anterior, a estrutura da Secretaria mudou, mas as dificuldades são as mesmas, 208 

por isso é importante saber quem você vai votar. A Presidente enfatizou sobre a importância de ler o 209 

Plano de Governo do candidato em quem irá votar nesse ano e quem é do COMDEMA tem a obrigação 210 

de prestar atenção ao Plano de Governo para a área ambiental, pois tem candidato quem nem cita o 211 

meio ambiente e o Sr. Luiz complementou que o mais cruel ainda é quando eles falam, mas não 212 

entendem nada do que estão falando. Nada mais havendo a tratar, a Presidente agradeceu a 213 

participação de todos. Foram encerrados os trabalhos e lavrada a presente ata. Jahu – 05 de julho de 214 

2022. 18h35. 215 
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Adão Valdemir Levorato - Comunidade Discente do Ensino Superior (Fatec Jahu) 217 

Adriana de Lourenço - Secretaria de Educação 218 

Ana Paula Turrini Costa Neves - Secretaria de Cultura e Turismo 219 

Angela Maria Alves Bonini - Senac Jahu (Sistema S) 220 

Bruna Novak - Instituto Pró-Terra (Organização Não Governamental Ambientalista) 221 

Carlos Alberto Martins Perez – SINFUNPAEM (Sindicato dos Trabalhadores) 222 

Carolina Rizzo Andrioli – OAB 20ª Subseção Jaú  223 

Caroline Aranda Garcia – Secretaria de Mobilidade Urbana 224 

Ederson Carlos Manzini – Imobiliária Manzini (Setor Imobiliário e da Construção Civil) 225 

Giovani Mineti Fabricio – Secretaria de Meio Ambiente 226 

Ivan Ricardo Masseto - Agência Reguladora do Serviço de Água, Esgoto e Saneamento (SAEMJA) 227 

Jonathan Stucin – Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Empreendedorismo e Inovação 228 

Leonardo Gonçalves de Oliveira - Instituição de Ensino Superior (UNOESTE) 229 

Mariana Negrão Burin - Setor de Água e Esgoto (Águas de Jahu) 230 

Natália Arias Galastri - Faculdade de Tecnologia de JAHU – FATEC 231 
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Renato Aristides Cordeiro - Sistema S (SENAI) 233 

Rodrigo Cesar Marinho – Secretaria de Governo 234 

Rubens Reinaldo Ruiz Filho – Secretaria de Agricultura 235 

Valeria Lopes Rodrigues - Faculdade de Tecnologia de JAHU – FATEC 236 

Vera Lúcia de Almeida – Secretaria de Comunicação 237 

Secretária COMDEMA – Tabita Teixeira 238 

Luiz Fernando Dias da Silva – Convidado 239 

Paulo Fernando Correa Pinto - Convidado 240 












